

tek, hanem valóban dolgoznak, élő életet élnek és egymással nemes versenyre kelve terjesztik és elmélyítik a hitéletet. Ugyanakkor hivatalban, köz- és magánéletben, színházban, moziban, sajtóban, irodalom és művészetben és különösen a családi élet tisztaságában a keresztény nemzeti és szociális szellem érvényesülésének útját egyengetik és gyakorolják a józan, célirányos karitászot. Ma már sok fáradságos áldozatos munka után eljutottunk oda, hogy ennek a városnak katolikus társadalmi tudatára ébredt vallási elmélyülése semmiféle földi javakkal fel nem mérhető értékének és különleg is vallott katolicizmusa lenyűgöző erejének.

— Ebben a városban — folytatta — sok olyan intézmény van, amiről nem is tudja a város közönsége, hogy excellenciád alapítása és igen áldozatos fenntartása. *A szeminárium és hittudományi főiskola, egyetemi és főiskolai hallgatók Szent Imre-kollégiuma, az újszegedi tanítóképző intézet és internátus, a püspöki tanoncotthon, stb. nagyméltóságod atyai jóságát és áldozatkészségét hirdeti.*

— Nagyméltóságod, mint a város első reprezentánsa, püspöki udvartartásával különleg és tartalmilag emeli a város nagyvárosias jellegét. Mindezt a jóságot és fényt, amit excellenciád városunknak ad, *hálattal szívvel köszönjük és ünnepi ajándékkal kérjük, fogadja el tőlünk lelki megtisztulásunk fogadalmát.* Kérjük a Mindenhatót, hogy adjon nagyméltóságodnak erőt, egészséget és kitartást, nemes lelki örömeiben gazdag, elégedett, boldog, hosszú életet, hogy a kegyelmi erők teljes birtokában még nagyon sokáig használhassa anyaszentegyházunk hazánk és városunk javára nagyméltóságod egyházfejlesztési bölcs kormányzatának áldását.

Pályfő polgármester beszéde után dr. Ferenczy Béla észak-magyarországi alispán köszöntötte a jubiléumot, megköszönve azokat a szellemi értékeket, amelyekben törvényhatósága a püspöktől részesült.

### A püspök válasza

A megyéspüspök válaszolt ezután az elhangzott beszédekre.

— A mostani idők nem alkalmasak az ünneplésre — mondotta —, *gondolataink a határok felé néznek és aggodalommal kísérik azokat, akik ott menetelnek. Nem más ez a díszgyűlés, mint annak a harmóniának kifejezése, amely a püspök és a hívek között fennáll. Eszköz voltam az isteni gondviselés kezében, kötelességem volt, hogy a hitnek és igazságnak hirdetője legyek. Hálás vagyok a Mindenhatónak, hogy eszközevé tett. Ha sikereim voltak, annak két oka vna. Először: meg voltam győződve a katolicizmus örök időszerűségéről. Az egyház most nincs beszorítva sem a katakombákba, sem a középkori kényurak udvarába, sem forradalmak rendszereibe, hanem mindenkor szabadon érvényesítheti szándékát, amelyek gyermekei boldogulására irányulnak.*

— Szent István annakidején nemzetének fennmaradásán töprengett s csak az egyházban látta a biztos jövő zálogát. Így fogott kezét Szent István és Szent Gellért, ekkor lett a keresztnek a kard a védelmezője. *Ez az együttműködés teremtett a Délvidékből paradicsomot, amelyet a Balkán brutalitása szorongathatott, de le nem győzhetett.*

— A másik ok, aminek sikereimet tulajdonítom: *vallottam, hogy a keresztény és a nemzeti gondolat csak együtt élhet.* Husz évvel ezelőtt ez a gondolat csak új virágot hozott, de annak igazsága már ezer éve fennáll.

— Szellemi orientációm mindig az optimizmus volt. *A szerencsétlenség nem örök, mert az Isten jóra fordíthatja. Ha az elmúlt esztendőben hazánk sorsának irányítóival bizalmasan beszélgetni alkalmam volt, mindig azzal a gondolattal találkoztam: útrakelünk egyszer együtt Dél felé.*

Beszéde végén a püspök köszönetet mondott az üdvözlésekért, majd a díszközgyűlés a pápai Himnusz elénekülésével ért véget.

Délután 5 órakor a papnevelő intézetben rendezett ünnepség zárta be a jubileumi ünnepségek sorát.

## Megkezdődik a téglagyártás a szegedi üzemekben

9 százalékos felár felszámítását engedélyezte az árkormánybiztos

(A Délmagyarország munkatársától) Amint ismeretes, a szegedi középítkezések és az árvíz által rombadöntött házak százai felépítésének megkezdését eddig akadályozta, hogy Szegeden nem lehetett téglát kapni, mivel a szegedi téglagyárak a termelési költségek magas volta és az alacsony árak miatt nem tudtak termelni. Emlékeztetes, hogy a téglagyárak áremelésre vonatkozó kérelmét a polgármester pártolólaj terjesztette fel az árkormánybiztoshoz és kérte a szegedi téglagyárak revízióját, hogy a gyárak megkezdhessék a termelést. A kérésre nem érkezett válasz, úgylátszik, most már nem is lehet rá számítani, hogy külön revízió alá vegyék a szegedi téglagyárakat, mert az árkormánybiztos az egész országra kiterjedően egyetemesen intézkedett a téglagyárak felemeléséről.

Az árkormánybiztos a május 15. után kiadott agyagtégla, valamint préselt mészhomok-tégla gyártmányoknál a korábban engedélyezett 3 százalékos felár helyett 9 százalékos felár felszámítását engedélyezte. Azok a vállalatok, amelyeknél a 7 százalékos munkabérpótlék miatti költségtöbbletet az eladási árak már máigukban foglalják, a 9 százalékos felár helyett csupán 6 százalékos felárat számíthatnak fel. A kormánybiztos egyúttal módosította a cserépgyártmányoknál korábban engedélyezett felárakat is.

A hatóság most felszólítja a téglagyárakat, hogy a gyártást kezdjék meg, hogy az építkezések megkezdésére megfelelő mennyiségű téglát álljon rendelkezésre.

## Szervezett betörőtársaság sorozatos betöréseket követ el Szegeden

(A Délmagyarország munkatársától) Jól szervezett betörőtársaság ártalmatlanná tételére indított nyomozást szerdán a szegedi rendőrség. Amint ismeretes, az elmúlt napokban több betörési ügy foglalkoztatta a rendőrséget, két nappal ezelőtt fogták el a detektívek Czibulka László munkácsi szabósegédet, aki szökésben lévő társával együtt követett el a Boros József-utcaiban betöréseket. Szerdán újabb betörést jelentettek a bűnügyi osztálynak. Éjjel betörők jártak a Boros József-utca 26. szám alatt, ahol az apáca otthon helyiségeibe hatoltak be.

A betörést a reggeli órákban vették észre. Kiderült, hogy a betörők a falon át másztak be

a ház udvarára, majd álkules segítségével felnyitották az apácaotthon ajtaját és a helyiségekből többszáz pengő értékű ruhaneműket és élelmiszereket vittek el. A betörők ezután ugyancsak a falon keresztül menekültek el.

A betörők kézrekerítésére a rendőrség széleskörű nyomozást indított annál is inkább, mert a rendőrségen az a feltevés alakult ki, hogy a városban a betöréseket egy jól szervezett társaság követi el. Feltételezik, hogy a keddi és a szerdai betöréseket egy betörőbanda hajtotta végre. A rendőrségnek már több nyom áll a rendelkezésére, úgy, hogy a betörők elfogatása a közeli napokra várható.

## Sült csirkét vacsorázott, mulatságot rendezett, nem fizette ki a számlát,

a rendőrségen öngyilkosságot kísérelt meg

A törvényszék csalásért 7 hónapi börtönre ítélte

(A Délmagyarország munkatársától) A be-polyázott kezű középkorú férfi, akit szerdán csalással vádoltan állított az ügyészségi fogházor dr. Molnár István törvényszéki bíró elé, néhány nappal ezelőtt elfogatása alkalmával öngyilkosságot kísérelt meg. Zsebkéssel felvágta az ereit, majd a hasába szúrt, szerdán távozott el a közpórházból, ahonnan egyenesen az ügyészségre kísérték, illetve a büntetőbíró elé állították.

Az elmúlt hét elején a Simon-féle vendéglőben Demeter Dezső 26 éves sütősegéd mulatságot rendezett. Többeket megvendéglét, több liter bort ivott, vacsorára sült csirkét rendelt. Amikor a számla kifizetésére került volna a sor, Demeter zsebeiben kutatott, mintha a pénztárcát keresné, majd ötperces keresés után kijelentette, hogy nincs pénze.

— Várjon holnapig — mondotta —, a pénzt akkor meg fogja kapni.

A vendéglős másnap hiába várta a sütősegédet, mire csalás miatt feljelentést tett Demeter ellen, aki jó ismerőse volt a rendőrségnek. De-

meter ellen időközben egy másik feljelentés is érkezett. A panaszos Nagy Mátyás vasutas volt, akitől a kabátját csalta ki a sütősegéd. Demeter rövidesen elfogták a detektívek, a rendőrségre való előállításában közben azután öngyilkosságot kísérelt meg. Előkapta zsebkécsét és mielőtt megakadályozhatták volna, felvágta ereit. A könnyebben sérült pékségéget a mentők szállították a közpórházba.

A csalással vádolt sütősegéd a törvényszék előtt beismerő vallomást tett. Azzal védekezett, hogy már több napja nem evett, meg akart halni, előzőleg azonban elhatározta, hogy valahol kiadás vacsorát rendez. A törvényszék az öngyilkosjelölt bűnözöt, tekintve, hogy már több ízben volt büntetve, héthónapi börtönbüntetéssel sújtotta.

ÖNNEK, vagy aki az életében szerepet játszik, mindenkiről mindent megmond, lelki, anyagi vagy gazdasági sorsáról

**H A R X grafológus**  
Lakásán, Somogyi-u. 11. I. em. 4. egész nap fogad